

Tordas Község Önkormányzat
Képviselő-testülete

Jegyzőkönyv

Készült Tordas Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. március 25-i ülésén, amely egyben Közmeghallgatás is. Az ülés kezdete: 18:00 óra

Helyszín: Tordas, Hangya Művelődési Ház

Jelen vannak:

Juhász Csaba polgármester
Rácz József alpolgármester
Albert Balázs képviselő
Cifka János képviselő
Farkas Zsolt képviselő
Márki Ferenc képviselő

Meghívottak:

dr. Zay Andrea jegyző

Juhász Csaba polgármester: Sok szeretettel köszöntök mindenkit a képviselő-testület ülésén, amely egyben közmeghallgatás is. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület 6 fővel határozatképes.

Két napirendi pontunk van. Az egyik napirendünk: *Beszámoló Tordas Község Önkormányzatának 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi tervekről*, a másik a *Lakossági közérdekű hozzászólások, javaslatok, kérdések*.

Aki elfogadja a napirendet, kérem, kézfelemeléssel jelezze.

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal döntött

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete
44/2024. (III. 25.) határozata
a 2024. március 25-i ülés napirendjéről**

1. Beszámoló Tordas Község Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi tervekről
Előterjesztő: Juhász Csaba
2. Lakossági közérdekű hozzászólások, javaslatok, kérdések

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Tordas Község Önkormányzat
Képviselő-testülete

1. Beszámoló Tordas Község Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi tervekről

Juhász Csaba polgármester: Kedves Tordasiak! Tisztelt Megjelentek!

Ismét elérkezett az az idő, amikor beszámolok arról, mi történt a településen az előző évben, miket tettünk, hogy gazdálkodtunk mindannyiunk érdekében.

A 2023-as év a nagy és a kis beruházások éve volt. Az Erdőmajori út és a csapadékvíz-elvezető rendszerünk egy részének felújítása mellett, meg tudtunk valósítani kisebb felújításokat, építéseket, fejlesztéseket.

Először vegyük sorra intézményeinket, szolgáltatásainkat.

Az önkormányzat karbantartó brigádja továbbra is csekély létszámú. Kettő főállású alkalmazottunk volt 1 fő közfoglalkoztatottal kiegészülve, illetve november hónaptól plusz egy főt felvettünk a téli hónapokra, idén márciusig. A korábbi éveknek megfelelően külső vállalkozó végezte a település nagyobb zöldterületeinek a nyírását. Saját brigádunk az építményeink folyamatos karbantartását, a növényzet gondozását és kisebb fejlesztéseket végzett.

A Hivatal működésében változás nem történt. Továbbra is igazgatási-, adóügyi-, munkaügyi-, szociális-, pénzügyi-, kommunikációs-kulturális- és egy részmunkaidős pénztáros ügyintéző dolgozik a jegyző vezetésével. A megemelkedett költségek miatt, a testület kénytelen volt a 12 év óta nem változott kommunális és telekadó mértékét - idén januártól hatályosan - a település működése érdekében megemelni.

Településünk gazdálkodása a tavalyi évben is stabil volt. A tervezett adóbevételeink teljesültek, az iparüzési adó ismét teljes egészében visszakerült az önkormányzathoz. Sajnos a két nagy beruházásunk önrésze a megtakarított pénzünk szinte teljes egészét elvitte.

A kommunális hulladékkezelést a tavalyi év közepétől a MOHU vette át, de a tényleges szemétszállítást a Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Kft. végezte. Továbbra sem teljesen megoldott az Öreghegyi szemétszállítás, mert annak ellenére, hogy nem lakóövezet, egyre többen élnek életvitelszerűen a hegyen. Sajnos az itt lévő utak rossz időjárás esetén a kukásautóval nem járhatók, így többször volt, hogy kimaradt a szolgáltatás. Szintén többször kapunk jelzést az utak melletti növényzet behajlásáról, amelyek akadályozzák a közlekedést. A rendeletünk szerint, itt is a tulajdonosoknak lenne a kötelessége ezek karbantartása, mégis néhányszor az önkormányzatnak kellett ezt is megoldani.

A vízhálózatunk tulajdonjogát tavaly átadtuk az államnak, de az ivóvíz- és csatornaszolgáltatást továbbra is a Fejérvíz Zrt végzi, mint üzemeltető. A csatornarendszer még a saját tulajdonunkban maradt.

Tordas Község Önkormányzat

Képviselő-testülete

Óvodánk továbbra is önkormányzati fenntartású. Tavaly is voltak üres álláshelyek és cserék, melyeket az év folyamán igyekeztek betölteni. Az állami normatíva a tavalyi évben is fedezte az intézményünk kiadásait.

Egy 2022. decemberi jogszabály lehetővé tette, hogy az iskolánk tulajdonjogát átvegye a jelenlegi fenntartó. Ez irányú igényüket be is adták, így a testületnek nem maradt döntési jogköre, át kell adnia az intézményt. Erről egy megállapodás került a képviselők elé, mely jóval több garanciát tartalmazott volna a település részére, mint amennyit a jogszabály előír. Ezt a testület nem fogadta el, így a fenntartó bíróságon kérte a tulajdonjog bejegyzését. Ezt a képviselők döntésével idén az önkormányzat megtámadta, és közvetítői eljárást kezdeményeztünk.

Mindezek mellett normális mederben folyt az oktatás, a kompetenciamérések alapján, összességében az országos átlag feletti teljesítményekkel rendelkeznek a tanulóink.

A Tordasi Pillikék tavaly is megkapták a felkérést a Hagyományok Házába, ahol színvonalas műsort adtak elő. 2023-ban is megrendezték a Pesovár Ferenc Gyermekek- és Ifjúsági Népdaléneklési és Népzenei Versenyt, ahol a tordasi fellépők a döntőben ezüst, arany, vagy kiemelt arany díjat nyertek.

Márciusban az iskola műsorával emlékezhettünk együtt a 48-as hőseinkről, a művelődési házunkban.

Májusban az V. Antanténusz Gyermekek Néptáncfesztiválon, Dunaföldváron szerepeltek a táncosaink.

Az öreghegyi Orbán napon az iskola színjátszói tartottak egy kis előadást.

Októberben a XX. Országos Népzenei Találkozón nívó díjat és kiemelt nívó díjat kaptak a fellépő tordasi diákok.

Szintén októberben, a tordasi óvodával közös szervezésben, szüreti felvonulás keretében járták Tordas utcáit.

Október végén a hetedik osztályosok megható műsorával emlékezhettünk közösen az '56-os forradalom és szabadságharc hőseire.

Decemberben pedig az adventi vásárunkon léptek fel a tordasi diákok. Tavaly ősszel 45 tanuló kezdte az első osztályokat.

A HANGYA Művelődési Házunk egy főállású rendezvényszervezővel, egy részmunkaidős asszisztenssel és egy félállású takarítóval szervezte a ház életét és a programjainkat.

Az elmúlt éveket tekintve 2023-ban volt a legtöbb rendezvényünk. Részt vehettünk a hagyományos eseményeinken, melyeket már hosszú évek, évtizedek óta megrendezünk, valamint újabbakon is. Voltak nemzeti ünnepeken megtartott koszorúzások, megemlékezések, az őszi-téli időszakban koncertek, zenés előadások, kiállítások; és persze nagyobb, több programos rendezvényünk is:

Megalakult a Jazz Klub, újraindítottuk a Hangya Szabadegyetem nevű előadás sorozatunkat és elindult a Tordasi Kertklub is. A tavaszi rendezvényeink között volt hintaló kiállítás,

Tordas Község Önkormányzat

Képviselő-testülete

húsvéti kézműves foglalkozás, zenés irodalmi est és Föld napi séta a Sajnovics-kastély kertjében. Sikeres volt a Majális, az újraélesztett Tordasi Kulturális Nap, a II. Tordasi Beach Party, az augusztus 20-i Falunap, a Hangya Nap. Ősszel megtartottuk az idősek köszöntését, a hagyományos Ludas Tordas rendezvényünket, és az operett estét. Decemberben a sok éves hagyományoknak megfelelően a négy egyházi felekezettel gyűjtöttük meg az adventi gyertyákat, 6-án ismét elhoztuk a Mikulást a Hangyába, és adventi vásárt tartottunk a Sajnovics parkban, ahol a sok árus és még több érdeklődő teljesen megtöltötte a parkot.

A Petőfi úton lévő Alkotóházban a programok önszerveződők, főleg bérlés formájában. Az önkormányzat a villany, víz- és csatornaszolgáltatás költségeit finanszírozza, valamint biztosítja a fűtéshez szükséges fát.

Sportegyesületünkben tavaly is a következő szakosztályok működtek a településen: labdarúgó, cselgáncs, lövészet, tenisz, íjászsport és atlétika. Ezek közül továbbra is a legjelentősebb a labdarúgó szakosztály. Van Fejér Vármegyei I. és III. osztályú felnőtt csapatunk, II. osztályú ifi csapatunk, valamint utánpótlás csapataink különböző korosztályokban.

Most pedig lássuk mi történt még a tavalyi évben:

- a korábbi éveknek megfelelően szociális tűzifát 17 család, húsvéti csomagot 70 rászoruló kapott, karácsonyit pedig 100-an kaptak, 456 db mikulás csomagot osztottunk szét a 0-14 éves gyerekeknek;
- 20 család élt azzal a lehetőséggel, hogy a 2023-ban született gyermekük után ajándékfát vegyenek át;
- tavaly 3 tanulót támogattunk a Bursa Hungarica pályázaton, felsőfokú tanulmányaikban, évi 100 000 Ft-tal;
- befejeztük a külterületi utak felújítási projektünket, melynek keretén belül az Erdőmajori út teljes hosszában, a Szent Orbán út a szoborig két rétegű aszfaltburkolatot kapott, kétoldalon zúzottkőves padkával; valamint kicseréltük a Gesztenyés út végén lévő, út alatti átereszt;
- megtisztítottuk a Cifra híd kőkorlátjait, valamint a híd környezetét;
- közel 6 millió forint támogatásból járdát építettünk a Gesztenyés úton, a Hangya sortól a Gesztenyésen meglévő járdáig;
- Tordas újratelepítésének 310. évfordulója alkalmából helyismereti kvízzjátékot hirdettünk, valamint harmadjára a Sajnovics pályázatot;
- idén is elvégeztettük a védett gesztenyefasor karbantartását szakértő faápolóval, veszélyes fákat vágattunk ki, illetve több helyen pótoltuk a közterületi fáinkat;
- régi tartalommal, megújult formában felújítottuk a település elején lévő üdvözlőtáblát;
- a Településfásítási Program keretében tavaly 18 db juharfát nyertünk, melyet helyi lakosokkal közösen ültettünk el az óvoda alatti területen;
- tavaly is csatlakoztunk a „Te Szedd!” programhoz és húsvét előtt falutakarítást tartottunk;

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

- újragondoltuk a közterületi virágosítást, így a fenntarthatóság jegyében csaknem feleannyi egynyári virágot ültettünk ki, mint a korábbi években. A többi helyre a helyiek felajánlásából származó évelő növények kerültek;
- tavaly is részt vettünk a Virágos Magyarország pályázaton, ahol elismerést kaptunk az egységes koncepció mentén végzett zöldfelület-fejlesztésünkért; valamint támogatói díjban részesültünk faápolás terén;
- az önkormányzat brigádja felújította a Jókai játszótérre vezető bejáratozatokat, valamint az előtte lévő árkot;
- a nyári időszakban tavaly 2 lány és 4 fiú dolgozott az önkormányzatnál diákmunka keretében, akik a közterületi levendulák és bokrok metszését, padok és pergolák festését végezték el, valamint irodai munkákban és a brigád munkájában segédkeztek. Többen teljesítették a kötelező közösségi szolgálatukat, szórólapot, Kisbírókat hordva;
- a temetőben a korábbi száraz fák helyett acél kannatartókat készítettünk;
- ősszel felújítottuk a sportpályára vezető fahidat;
- a csapadékvíz-elvezető rendszerek felújítására nyert 100 millió forint támogatásból felújítottuk az árkokat a Dózsa György utca egyik oldalán; a Szabadság út középső részén mindkét oldalon; a Sport utca egy részén; a Köztársaság út mindkét oldalán; és a Petőfi út végén. Kicséréltük az út alatti átereszt a Somogyi B. u. főút felőli végén és a Szabadság út temető felé menő elágazásánál. Kitisztítottuk a benzinkút mögötti árkot és kialakítottuk a sportpálya parkolóból összegyűlő víz patakba történő vezetését;
- tavaly is fogadtuk testvértelepüléseink, Puconci és Bánk küldöttségeit rendezvényeinken; Puconci nyugdíjba vonult polgármesterét köszöntöttük augusztus 20-án;
- közel 64 millió Ft támogatást nyertünk a piactér kialakítására. Tavaly év végén a megyei tervtanács kérései mentén módosítottuk és elfogadtattuk a terveket és megkutattuk a téren a közműveket;
- megkaptuk az engedélyt a boltok elé tervezett 10 db parkolóra.

Beszámolóim végén most is köszönöm képviselőtársaimnak, a bizottságok tagjainak, az intézményeink vezetőinek, dolgozóinak, a különböző közösségek tagjainak, az önkéntes munkát vállalóknak és mindazok munkáját és segítségét, akik a tavalyi évben is hozzájárultak Tordas működéséhez, fejlődéséhez.

Köszönöm a civil szervezetekben és közösségekben, a Polgárórságban, a Sportegyesületben, az egyházi közösségekben tevékenykedőknek, valamint a névtelen, háttérben dolgozó sok-sok segítőnek, hogy munkájukkal növelték településünk értékeit, segítették, javították az itt élők életét, szolgálták a közösségünket!

Köszönöm azok munkáját is, akik szerkesztik a település, az intézményeink, és a civil közösségeink internetes felületeit, akik hónapról hónapra írják, szerkesztik és terjesztik a településünk újságját.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

A munkákat idén is folytatjuk. A testület többsége elfogadta a település idei évi költségvetését, így ennek megvalósulása lehetőséget ad a további stabil működésre, kisebb fejlesztésekre. A téli időjárás elmúltával befejeződtek a csapadékvíz elvezetés fejlesztéséről szóló pályázatunk első garanciális munkálatai. Döntött a testület a boltok előtti parkoló megvalósításáról, kiválasztva a kivitelezőt, aki május végéig vállalta a munka befejezését. Folyamatban van a katolikus templom előtti piac megvalósítása, ahol a beszerzési eljárás kiírása és lebonyolítása után szintén rövidesen elkezdődhet a munka.

Idén is szeretnénk fejleszteni zöldfelületeinket újabb növények és fák ültetésével. Továbbra is feladatunk a meglévő közterületeink karbantartása, ápolása. Idén szeretnénk megvalósítani a régóta húzódó Fajta melletti gyalogos átjáró megépítését, és van még tennivalónk a Csillagfürt játszótér biztonságosabbá tételében is. Be szeretnénk fejezni az óvoda alatti szánkódomb környezetének kialakítását is tereprendezéssel, fák, bokrok ültetésével, mellyel tovább fejlődne ez az évek óta alakuló pihenő-szabadidő terület.

Továbbra is nyitottak vagyunk bármilyen kérdésre, javaslatra, továbbra is nyugodtan keressenek az elérhetőségeinken.

Pár hónap múlva új vezetőket választunk és bár a jelenlegi testület szeptember végéig működik, az új testület fogja meghatározni a következő évek céljait és remélhetőleg tenni is fog azok megvalósulásáért. Sok minden változott az elmúlt bő évtized alatt. Változott a világ is, az ország és változott a településünk is, ahol élünk. Ennek a változásnak kell megfelelni és ebben kell azon dolgozni, hogy továbbra is jó legyen itt élni. Ehhez viszont együtt kell gondolkodnunk és együtt kell cselekednünk. Nem magunkért, hanem másokért. Ez nem rólunk szól, hanem mindannyiunkról. Nem hatalom, hanem szolgálat, ami összefogással a leghatékonyabb.

Dolgozzunk azon, hogy Tordas ebben is mintafalu legyen!

Köszönöm, hogy meghallgattak!

Márki képviselő jelezte, hogy ő is felszólalna.

Márki Ferenc képviselő: Nem kellett volna ezt most így kiprovokálni. Ugye milyen szép minden, csak azt nem értem, hogy miért nem érzem jól magam? A helyzet az, hogy valóban ez a sok dolog, amit a polgármester elmondott a tavalyi évben, és az idei évben, az elmúlt években itt megtörténtek. De ha visszanezünk az elmúlt tízen évre, akkor onnan néznénk egy fejlődési trendet, akkor megláthatnánk, ami nem mutatkozott be, hogy fejlődünk külsőben és ugyan akkor azt érezzük, hogy csökken az élet területünk, csökken a bennünket érő millió, a bennünket ellátó szervezetek száma. Azért kértem szót és bejelentettem a testületi ülésen, mert az önkormányzati törvény szerint a képviselőknek el kellene mondani minden évben, hogy mit tettek. Ne csak a polgármester. A polgármester mindig elmondja, hogy mit tett. Pedig nem teljesen így van, mert azt mi tesszük. Mi tesszük, a képviselő testület dönt, és ennek megfelelően, a többség döntésének értelmében a határozatot végre hajtják, a polgármester és a hivatal dolgozói, és fejlődik a falu úgy, ahogy fejlődik. Oly sok mindent láttam, nem kortes beszédet mondok. Amikor visszakerültem ide, nekem egy céloim volt, amit

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

láttam az elmúlt 15 évben, hogy a szakma visszakerüljön. És a kezdet kezdetén sokat kellett vitatkoznom, veszekednem és megérkezett a szakma is, hál Istennek. Abban a pillanatban, amikor a szakma megérkezett a faluba, már nem azzal kellett foglalkozni, hogy a törvényesség értelmében működünk, hanem hogy mit tudunk csinálni vagy, hogy mit nem tudunk csinálni. Tessék elhinni, hogy én is, és a képviselő társaim is tulajdonképpen nem mindig, nem mindenben értettünk egyet. Nem volt itt ám habzsi-dózszi, hogy minden nagyon szép. Volt, amikor egy olyan jellegű projekt bukott el azért, mert a képviselő-testület nem szavazta meg, ami lehet, hogy jó lett volna. Felvetődött a polgármester úr kérdésében az iskola ügye, az én legnagyobb szívügyem. Az a kevés tordasi, bocsánatot kérek, az a kevés régi tordasi, aki itt van, tudja, hogy mi többen majdnem beledöglöttünk ebbe az iskolába, amikor megalkottuk. A büdös életben nem volt az egyház tulajdona. Ezt mi csináltuk, a mi vérünkkel, izzadságunkkal. Aztán hogy jött egy jogszabály. Van, amikor a joggal szemben lehet, mint széllel szemben is, csak nem érdemes. Mi mégis megpróbáltuk, nemet mondtunk, megkértük az üzemeltetőt, hogy ne így. Nem hallgattak ránk, én úgy érzem, hogy van egy jó ügyvédünk és én azt mondanám a polgármester úr ellenében, hogy nem kell oda adni az iskolát. Elveszik! De ha elveszik, az más, nem mi adtuk. Annak idején, amikor a téveszesítés volt, a földet volt, aki bevitte, volt, akitől elvették, de nem adta oda. Hát mi sem próbáljuk oda adni, mi is igyekszünk, azon vagyunk, hogy ez ne történjék meg.

Az elmúlt években azon kívül, hogy a képviselő testület végezte a munkáját és mi képviselők is megcsináltuk, amit kellett, sok olyan dolgot sajnos nem sikerült megakadályozni, ami kicsit az országos, helyi viszonyokat is befolyásolja, illetve képviseli. Ha bele gondolunk, hogy mi volt 15-20 évvel ezelőtt ebben a faluban és bele gondolunk, hogy mi nincs, akkor elképesztő gyönyörű ez a kép, amit az elmúlt években a faluról beszélgettünk. Mink nincs például? Csak 1-2 példát. Iskola talán nem sokáig, én továbbra is azt mondom, bár polgármester úr büszkén mondja, hogy a gyerekek szerepelnek. Igen a mi gyerekeink, de nincs iskolánk. Pontosabban nem lesz iskolánk, ha elviszik. Onnantól kezdve az önkormányzat csak kérhet, könyöröghet, vagy esetleg szépen nézhet. De az iskolát, azt úgy működteti a tulajdonosa, ahogy éppen akarja, amit a jogszabály neki meghatároz. Mi nincs még? Kocsma! Minden régi kis faluban volt egy kocsma. A Pali-kocsma nem kocsma, az büfé, meg olyan is, amilyen. Már nincs! Mi nincs még? Alig van boltunk. A Facebook oldalon néha-néha úgy megpöccintek egy-két embert, ilyen vélemény sorral. Nem is értenek velem sokan egyet. És amikor meghívom őket, jöjjenek ide, akkor kiderül, hogy nem jönnek el. Meddig tart a közérdek? Ameddig a magán. Na, szóval mi van a bolttal? Hát alig van. Drága. Itt egy polc, ott semmi, amott egy spricc, aztán semmi. Ez önmagában nem bolt. Sokan meg tudjuk tenni, hogy elmegyünk és megvesszük máshol. De ne felejtsük már el, akik itt vannak fiatalok, meg fognak öregedni, bár addigra lehet, hogy a bolt is jobb lesz. De sokaknak el kell menni a boltba, és nem tudnak elmenni, mert nincs mivel. Megkérjünk valakit? Nagyon jól tudjuk mit jelent valakit szívességre kérni. Igen, meglehet. Mi nincs még? Gyógyszertár! 2000. március 15-én, amikor átadtuk a gyógyszertárat és a postát is, akkor azt hittük, minden nagyon szép, minden nagyon jó. Ahogy az orvos rendelt, úgy működött a gyógyszertár. Ma ott tartunk, hogy heti kétszer, jó, nyújtott műszakban, de el lehet menni. Ma olvasom a Facebookon, hogy betegség miatt zárva. Egy morcos képet, egy szmájlit tettem oda. Akkor miért nincs helyettesítés? Megint, nem nekem kell, nem a képviselő testületnek kell. Annak, aki nem tud elmenni. Mi nincs még? Hát a sportunk, nem tudom meddig lesz? Lesz, lesz, mondja Zsoltikám, hogy lesz. De

Tordas Község Önkormányzat

Képviselő-testülete

hát mindig, amikor egy jó dolog elmegy, nem biztos, hogy jó jön hozzá. Bárcsak úgy lenne, én kétkedem a sportban.

Mi nincs még? Én már nem is tudom, szóval ezek a dolgok hozzá tartoznak, hogy fejlődünk, szépet látunk. Fejlődik a külterületünk is, azt viszont nem tudtam elérni, hogy a külterületen, kint a falu határában járdát építünk, a falu központjában gumicsizmában járunk a boltba, de talán most már lesz valami. Azt is tudomásul kellett vennünk, hogy a kiírt pályázatok, amit az állam adhat az önkormányzatoknak, azok célirányos pályázatok. Ha nem csapunk rá, akkor az sem jut. Jöttek a százmilliók az elmúlt 5 évben ebbe a faluba. Százmilliók, más településnek tízezer forint sem jutott. Ilyenkor nem is panaszkodom, hogy a kormány adja, és annak adja, aki kér. És hogy mit kérünk? Azt tudjuk kérni, amit éppen megpályáztatnak. Amikor már megvan pályázva, ott van előttünk, már nem tudunk rajta változtatni, hogy nem ez kellene, hanem amaz kellene. Akkor azt kell megcsinálni, amit megpályáztunk. Nem csináltunk haszontalan dolgokat, nem arról van szó, adtuk hozzá az igenünket és a hozzájárulásunkat, segítettünk is.

Egy dolgot csak a polgármester úrnak, olyan szépen megköszönt mindent. Megköszönte a civil szervezeteknek, mindent megköszönt. Egyet mindig elfelejt, ami az én szívügyem, a Tájház. Egyetlen egy szóval nem említetted meg a köszönetet a Tájháznak. A nyitvatartási idő alatt több mint 2800 idegen érkezik a faluba, aki megnézi a Tájházat. Ez tulajdonképpen 40-50 vagy 72 embert jelent egy-egy nyitvatartás alkalmával és ez tovább viszi a híret ennek a falunak. Nem első sorban a vadnyugati faluhoz mennek. Nem. A Tájházhoz jönnek. Mi szívesen csináljuk és fogjuk is. Én 5-8 percet kértem, beszéltem eleget, éveket tudnék beszélni erről a faluról. Meg arról is, hogy mi van a kastéllyal, mert arról nem volt szó, de majd lesz, talán kérdés is lesz.

Sok minden van, mert minden itt töltött percünk a saját életünk. Én egy kicsit, mint képviselő haragszom az újakra annyiban, hogy a facebookon csak duma van. De tehetség nincs. Úgy szerettem volna vitatkozni azokkal, akik a kismadarakat várják vissza a kerékpárút kivágott fáira. De nem jut eszükbe, hogy amit csinálunk az szebb lesz, jobb lesz, csak karban kell tartani és lehetett volna jönni, segíteni. De ez nem az én dolgom, hanem a következőké lesz, ha úgy adódik és szükséges, akkor segítünk majd ezekben a dolgokban. Ennyit szerettem volna elmondani. Közérdek=Magánérdekkel.

Juhász Csaba polgármester: Köszönjük szépen. Itt nem egymással kell foglalkoznunk. Két dolgot szeretnék azért elmondani. Ha valaki végig hallgatta a beszámolót, az nem arról szólt, hogy a polgármester mit csinált. Szerintem az sehol nincs leírva, tehát nem rólam szólt. Ez arról szólt, hogy mi, mint testület mire jutottunk a tavalyi évben. A köszönetet elmondtam a civil szervezetekben, közösségekben tevékenykedőknek, ebbe mindenkit bele kell érteni.

Interneten egy kérdést kaptunk, az iskola óvoda alatti dombbal kapcsolatban. Erre hadd reflektáljak először. Az a terület 2006-tól kezdett el más funkciót betölteni. 2006-ban kukoricaföld volt és utána jött az-az ötlet, hogy abból egy sport, turisztikai területet kellene kialakítani. Akkor kezdtük el csinálni a hidat, hogy legyen az egésznek értelme. Utána oda szerveztük a kerékpárutat, strandröplabda pályát. Elkezdtünk egy dombot építeni, azt gondoltuk, reménykedünk benne, hogy lesznek olyan évek, amikor lesz hó. Az egész terület olyan, hogy még lesz ott egy futópálya, kisebb játszótér, tó, tehát sok minden elképzelés van a levegőben. A dombról lecsúszó nagyobb csúszdák, tetején esetleg pihenő és egy vár szerűség, növényzet fák bokrok. Ennek a kialakítása folyik. Ehhez használjuk fel azokat a földeket,

Tordas Község Önkormányzat

Képviselő-testülete

amiket a település beruházása során itt tartunk. Elindult a kiválogatása a beton törmelékeknek. Sajnos az a vállalkozó, aki domb oldalában az elkerülő utat próbálta megvalósítani eléggé trehány munkát végzett. Ezt ki fogjuk javítani. A domb elhordása nincs tervben. Aki felment a dombra láthatja, hogy nagyon jó a látkép a sportpályára. Ezt szeretnénk széppé alakítani a későbbiekben.

2. Lakossági közérdekű hozzászólások, javaslatok, kérdések

Turda Sándor lakos: Egyike vagyok annak, aki a faluban a legtöbbet mászkál. Amit meg szeretnék kérdezni, azt ti is biztosan láttátok. Az Öreg hegyen van egy tükör, egy darabig csak félig volt eltörve, most már teljesen. Ott nagy a forgalom, azt meg kellene nézni. A bolt lenne a másik. A tanároknak főztünk, mondja a haverom 6 órákor, hozzá már két borsot. Oda mész, nincs bors. Az asszony valamelyik nap ment a boltba és rizsát akart venni, mondja neki a pénztáros csaj, hogy lehet kapni a zöldségesben. Ide jutunk? Gondolkodjanak egy kicsikét, minek vette akkor át? Kit érdekel, hogy máshol van három menő boltja. Ez nem bolt. Polgármester úr szólta, ha valaki tud olyan embert, aki a kultúrház tetejét megcsinálná, szóljunk. Ma beszéltem Szabó Gyurival, azt mondta, meg fog keresni és meg fogják csinálni. Posta. Nem tudom mi lesz most azzal a postával? Büfé lesz helyette vagy kocsmá? A Kisbíróban az volt, hogy össze van cserélve a helyrajzi szám. A gyógyszertár. A gyógyszertárat vissza kellene oda vinni az orvosi rendelő mellé, ahol régen is volt. Ott van az ember az orvosnál, kijön, ott a gyógyszertár. Nem biztos, hogy a martoni gyógyszertárral kell egyezkedni. Ha elmentek Gyúróra vagy elmentek Ráckeresztúrra, ha nincs valami, felírják a telefonszámot és szólnak, ha megvan. Sok embernek hoztam már gyógyszert a ráckeresztúri gyógyszertárból.

A másik, a Kisbíró. Én elvállalom a Kisbírót a Petőfi utcában kihordani, egy órán belül kiterítem. A Petőfi utca a leghosszabb. Az orvosi rendelőben meg a kultúrházban elolvasom a Kisbírót, 10 nap múlva ér a Petőfi utcába. Írd fel a lányoknak, kihordom a Kisbírót egy óra alatt simán. A Petőfi utcai járda és a Petőfi utcai gyors hajtók. Ezekkel, ha nem csináltok valamit... Én ezt minden falugyűlésen elmondom, de süket fülekre talál. Rendőrt nem látsz. Megcsinálták ezt a piros keresztződést a Tóth Zoli előtt. A teremő kertnél nyikorgó kerékkel, én előttem százal mennek simán, hacsak talicskával vagy gereblyével nem állok kint. Szénásiék előtt is elmegy a kocsi, ha nem kapaszkodsz meg elhúz. Így is jön be reggel az iszonyat mennyiségű kocsi. De nem csak a mi utcánkat védem, nézzétek meg a Kovács Sanyiék felé is. Ha bejövök a faluba a fajtáig 5-6 autó elkerül, ott is előzgetnek. A kerékpárúton kidőlt egy fa, mert kirágta a hód. Hívom a martoni tűzoltókat, azt mondja, hívd a 112-t. Felhívom, ott mindent kérdeznek anyja neve...és kijön a martoni tűzoltóság.

A kastély bezárt, nem tudjuk mi lesz a sorsa. Majd lesz valami. A másik még, amit kérdezni akarok, hogy tulajdonképpen meg van a sportcsarnok terve? Azzal mi lesz? Lesz sportcsarnokunk vagy nem lesz?

Juhász Csaba polgármester: Öreghegyi tükör: Kértünk ajánlatot ajánlatot a tükörrre, de ha már egy tükörért elmegyünk valahova, mondjuk a Csepel-sziget sarkára, mert ott van cég, aki ezekkel foglalkozik, akkor kellene vennünk táblákat is. Ezért át kellett vizsgálni a faluban, hol vannak olyan közlekedési táblák, amiket cseréni kell. Ez van most folyamatban és erre kértünk ajánlatot. Elég jó ajánlatok jöttek tízen ezer forint egy-egy tábla.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Bolt. Képviselő társam is mondja, hogy nincs bolt meg kocsmá. Mindenki előtt ott a lehetőség, hogy nyisson kocsmát, boltot. Egy megváltozott világban élünk. Martonvásáron beszéltem valakivel, ott a benzinkútnál van nyitva italos részleg. Ahova jár 5-6 ember. Ha ők nem fognak oda járni, az utolsó ilyen helyiség is befog zárni még martonon is. Nincs rá igény. Kultúrház teteje: Gyurival mi is beszéltünk és meg fogja oldani.

Posta: Ott volt egy földhivatali bejegyzés, amit elrontott a főhivatal. Volt egy vázrajz, ahova fordítva írták be a helyrajzi számot. Képviselő társam mentségére, ez 2006 nyarán történt. A testület 2002-ben kezdte eladni a postát, 2006-ra sikerült bejegyezni a postát. Megtaláltuk az ügyiratot, volt levelezés. Nem Tordason múlt a bejegyzés.

Gyógyszertár: Ha van egy üzemelő szolgáltatás és valaki beteg lesz, az ki fog esni. Nem lehet helyettesíteni. Mi is sokat szenvedünk azzal, hogy nekünk itt van a konyha, ha megbetegszik valaki, vagy valakinek a gyereke, alig tudunk Martonvásárról a szolgáltatótól kérni egy embert, aki be tud segíteni. Nem helyettesíthet akárki, egészségügyi könyv kell, értenie kell hozzá, ételt talál. Gyógyszertárban sem lehet az utcáról behívni valakit, hogy ott dolgozzon. Most a családon belül képzésen van valaki, ha ő elvégzi ezt a képzést, fejleszteni fogják a gyógyszertárat. Nem lehet átrakni máshová, mert ha átrakjuk máshová, abban a pillanatban a jelenlegi gyógyszertár kialakítási szabályainak kell megfelelni. Tehát háromszor annyi terület kell ahhoz, hogy gyógyszertárt alakítson ki valaki, mint ahogy most van, sajnos.

Kisbíró: Petőfi utcára, felírtuk Sanyi fogja kapni. Egyébként a kisbírót önkéntesek hordják. Éppen most néztük, van olyan, aki 9-10 éve hordja a kisbírót. Minden hónapban bejön az újságért, elviszi és szépen kihordja. Úgyhogy nekik is nagy köszönet ezért.

Gyorshajtás Petőfi utca: Sajnos a közlekedési kultúránkkal nem tud az önkormányzat mit kezdeni. Egyéb közlekedési problémáink is vannak. Ha csak az iskola környékén jár valaki reggelente. Ott egyszerűen meg lehetne oldani, mégsem sikerül.

Kerékpárút: Hozzánk is bejön jelzés, lehet az önkormányzatot is keresni. Ma felírják Facebookra, hátha valaki megcsinálja. Nyugodtan fel lehet minket hívni, vannak kollégák, meg tudjuk oldani.

Kastély: A kastélyról beszélt a képviselő-testület a tulajdonossal és a munkatársaival. El kezdték rendezni a kertet. A katolikus média, az EWTN az, aki ezt megvásárolta. Gyerek műsorokat fognak készíteni a kastély épületében. Nem díszletes, hanem gyerek rajzfilmeket. Néha jönnek majd külföldről is, és ez lesz a rajzfilm gyártásnak a helye. Emiatt fognak sokan hallani Tordasról.

Sport: Szárnyal a csapat. A civil szervezetek működése, ha van valaki, aki csinálja, akkor megy, ha nincs, akkor nem. A sportcsarnoknál ott akadunk el, hogy kb. 30 millió Ft lehet a működtetése éves szinten Ennek nem látjuk a fedezetét és addig nem megyünk egy olyanba bele, hogy felépítünk valamit, ott áll és nem tudjuk használni. Sajnos ezt a következő testületnek át kell gondolni.

Turda Sándor: Köszönjük szépen az önkormányzat dolgozóinak munkáját, azt a rengeteg kátyút betömködték.

Farkas Zsolt képviselő: A sportcsarnokkal kapcsolatban 2018-ban azért csináltattuk meg a terveket, mert akkor kormányzati alapból kaptunk volna rá pénzt. 2019-ben kikerült a gyúrói iskola az önkormányzat fenntartásából. Én ott az összes megbeszélésen részt vettem Tessely Zoltán képviselő úr mellett. Volt egy olyan megegyezés a nővérekkel, hogy 1,5 milliárd forintot biztosít a kormány, hogy megépítsék a sportcsarnokunkat és Gyúróon 350 millió

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

forintból felújítják az egész iskolát. Ehhez csak annyi volt a kérésünk, hogy tartsák meg a gyűrói iskolát 1-4 osztályig. A gyűróiak kapjanak egy olyan iskolát, ahová szívesen járnak. A tordasiak meg kapják meg a sportcsarnokot, amire régóta várnak. Erre az elején hajlottak is, volt is megegyezés az utolsó tárgyalásokban, hogy akkor ők ezt felépítik. A kormányzat célirányosan őket finanszírozta volna és ők kapták volna ezt meg, nekik kellett volna ezt felépíteni és nekik kellett volna ezt az épületet fenntartani.

Ők nem tudom miért, de se a gyűrói iskolát nem tartották meg, se a sportcsarnokot nem építették fel. Ezek tények sajnos. Martonvásár meg tudta azt oldani, hogy felépítette a sportcsarnokot és utána a KLIK fenntartásába átadta. Ez 25.000.000 forintos éves költség, amit a KLIK vállalt át. A Martonvásári új sportcsarnokot azt hiszem 15 vagy 20 évre leszerződve, a KLIK-kel tartják fent. Sajnos, ez nekünk nem adatott meg.

A gyorsajtással kapcsolatban. Ugye volt ez már sokszor téma és volt, amikor egy egész közmeghallgatás szólt erről. Ami szerintem teljesen jogos. Utána több egyeztetésen részt vettünk polgármester úrral is. Terveket is készítettünk. Mind a Gyűróról érkező autókat, mind a Martonvásár felől érkező autókat lassító sziget van tervben. Akkor a teljes iskolai közlekedést, parkolást átszabtuk, teljesen más kialakítás lenne. A művelődési ház előtt egy gyalog átkelő lenne, lassítanánk a forgalmat. A Petőfi utcában a lakókert felől lenne egy gyalogátkelő, előtte egy lassító sziget. Ezek a tervek elkészültek, csak forrást kell rá találni, mert ez egy komoly beruházás. A Közút beleegyezése mellett folynának ezek a munkák. A Közúttal kellene pályázni, mert ezt csak az önkormányzat nem tudja megpályázni. Amikor szó volt arról, hogy elkészül az elkerülő út Etyek-Vál között is, több egyeztetésen részt vettem. Ott is az volt a külön kérésem, hogy a tordasiaknak az lenne a kérésük, ha az elkerülő elkészül, akkor azokat a terveket, amiket mi elkészítettünk, tegyük bele az elkerülő út kereteibe. Ezeknek a lassító szigeteknek be kell kerülni, mert ha elkészül az elkerülő út, akkor még jobban megnövekedik a forgalom. A járdával kapcsolatban. Az nem volt a mi tulajdonunk, az egy komoly procedúra volt, mire a tulajdon jogot megszereztük a közúttól. Most egy éve talán, hogy megszereztük a tulajdonjogot, amivel lehetőség nyílik pályázni. Azért az a leghosszabb szakasz a faluban. A 1,5 évvel ezelőtti költségek 23-25 millió forint között volt. Jelen pillanatban nincs olyan pályázat, amivel ezt meg tudnánk pályázni. Ami pályázat van az a Magyar Falu Program, az olyan 5-10 millió forintnyi nagyságrendű. Nincs ekkora léptékű jelenleg, de ahogy pályázat nyílik rá, az lenne a következő. Úgy gondolom a falu nagy része rendezett, a Petőfi utca, ami tényleg rendezetlen.

Szabó Attila lakos: Én húszon egynéhány éve költöztem a faluba, azóta napirenden van, hogy a gyerekeknek ebben a nyomorult tornateremben kell megcsinálniuk a szerencsétlen kis testnevelés órát. Nekem négy gyerekem csinálta ezt itt végig. Most meglepődve hallgattam, nem tisztem megvédeni a katolikus egyházat, de most ez az egész az ő nyakukba lett varrva.

Farkas Zsolt képviselő: Ez nem így van, nincs a nyakukba varrva egyáltalán.

Szabó Attila lakos: Nem ez hangzott el? Azért nincs sportcsarnok, mert ezt ők visszautasították?

Farkas Zsolt képviselő: Elnézést, ha félreérthetően fogalmaztam. Én 33 éve vagyok itt, én is végig csináltam abban a tornateremben. Tíz éve vezetem a Tordasi Sportegyesületet. Háromszáz gyermek sportol nálunk. Minden télen visszük őket Pázmándra vagy Ráckeresztúrra. Bennem már az is megfogalmazódott, hogy sátrat kellene tenni a műfüves pályára, vagy lemezcsarnokot. Minden megoldásban gondolkodtunk. Nem találtunk rá forrást.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

A 30 év alatt az az egyetlen egy lehetőség volt, ez az egyetlen forrás volt, amiből meg lehetett volna építeni, ami nem történt meg. Nekem ez egy nagy szívfájdalom. Sajnos, ahogy Önnek is, hogy ezt nem tudtuk megugrani úgy, hogy a megbeszélések eleje arról szólt, ezt meg fogjuk oldani. Nem azt mondtam, hogy ez a Katolikus Egyház, vagy az iskola hibája, hogy nincsen sportcsarnok. Nyilván a mi hibánk is, az önkormányzatnak a hibája, a képviselő-testület hibája, de jelen pillanatban nem találunk olyan forrást, amiből ezt fel tudjuk építeni és utána fenn tudjuk tartani. Ez egyszer lett volna a falu életében, 2019-ben, amit elszalasztottunk. Csak ezt szerettem volna mondani.

Szabó Attila lakos: Fájdalommal hallgatom ezeket a történeteket egyfolytában. Csak azt tudom kérni a képviselő-testülettől, hogy ennek valahogy agresszívebben kell nekimenni. Döbbenetes, hogy 20 éve ez megy, 30 éve ezek szerint, ki tudja hány éve ebben a faluban és ez baromi fontos lenne. Nagyon fontos lenne a gyerekeknek, de nemcsak a gyerekeknek, nekik elsősorban, hanem a falu életében.

Farkas Zsolt képviselő: Igazából egy közösségi tér. Nézzük meg a március 15-ét. Itt tartottuk meg. Elég sokan itt voltunk. Amikor a gyerekek lépnek fel, nem férünk el a művelődési házban és nem tudjuk itt megtartani. Nyilván az egy közösségi tér lenne, egy sportcsarnok, sok mindenre lehetne használni, azon kívül, hogy a testnevelés órákat meg lehetne benne tartani. Ezen kívül rengeteg előnye lenne, amit kihasználhatnánk. Nem véletlenül foglalkoztunk vele, nem véletlenül kaptunk rá pénzt. Nemcsak a tervezés, hanem a közművek kialakítása is elkezdődött. Sajnos itt megálltunk. Minden erővel én is azon vagyok, hogy erre forrást szerezzünk. Hiába van meg az akarat, ha nem találtunk rá forrást. Már az is szóba került, hogy a kézilabda TAO-ból csináljunk egy kézilabda edző csarnokot, csak nincs kézilabda szakosztályunk. Azt már 4-500 millió forintból meg lehet valósítani. A 2017-es tervek pont 400 milliós tervek voltak. Most az 1,5 milliárd.

Juhász Csaba polgármester: Kiegészítem azzal, hogy e mellett továbbra is probléma a fenntartás. Ha bármilyen pénzből fel is építik, onnantól az egy kötelezettség. Az önkormányzatnak biztos, hogy nincs éves szinten 10-20 millió forintja a fenntartásra. Nyilván gondolkozunk mindenféle kisebb megoldásban, ami engedélyezhető. Most már sokkal szigorúbbak a szabályok. A fenntartást látom a legnagyobb problémának, amire továbbra nincs megoldás.

A forgalomcsillapítás az előző közmeghallgatáson is fölmerült. Akkor elmondtam, hogy voltak előzetes tervek. Sajnos a Magyar Közútnak nem tetszett. Úgy tűnt, ami nem szokványos, az nekik nem tetszik. A kanyarban, ahol pirosra van festve az út, az volt, hogy egy ilyen úton, ha van egy „fekvőrendőr” az nem szokványos. A tervezők meggyőzték őket, hogy próbálják ki, mert nincs más lehetőség. Nem lehet körforgalom, nincs más megoldás. Amit a tervezők készítettek a település különböző pontjain a beavatkozásra, nincs más megoldás. Az a baj, hogy akkor veszik ezeket komolyan, ha vannak balesetek. Nekik a statisztikájukban nulla, vagyis meg van oldva. Csak a mi részünkről nem szeretnénk megvárni, hogy legyen egy baleset.

A művelődési háznál négy méteresre készítettük az átjárót, mert egy gyalogos átkelőnek ott lenne a helye. Beláthatóság 50 méter majdnem megvan, a megvilágítás megoldható, a másik oldalon a járdát rá kell vezetni az útra. Akik tervezték, egy középső szigetet is megálmodtak.

Szabó Attila lakos: Köszönöm szépen a válaszokat. A végén csak egy záró gondolat. Én továbbra is katasztrófának tartom, hogy 20-30 millió forinton múlik évente.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Cifka János képviselő: A forgalom lassítással kapcsolatban annyit, már nagyon sokszor bebizonyította a szakma, hogy ha a falu elején csinálnak egy bármilyen elhúzást, lelassít, utána ugyanúgy fel fog gyorsulni az autó. Fél km hosszú a Petőfi út. Lelassul és ugyanúgy fel fog gyorsítani. Erre nincs megoldás. A közlekedési kultúrát kellene az emberek fejébe beleverni.

Turda Sándor lakos: Törökbálinton ki vannak téve ezek a rendőrségi bábuk. Ki van téve egy szekrény, hogy közúti ellenőrzés. Mind a kettő mér. Itt is meg lehetne csinálni.

Szénási Zoltán lakos: Két dolgot szeretnék mondani, illetve kérdezni. Az ingatlanról történő csapadékvíz elvezetése van-e valahol szabályozva? Azok a járdák sok helyen, hogy úgy néznek ki, az ennek a következménye. A polgár csak úgy kidugja a kerítésen a csövet, nem foglalkozik vele, hogy hová, merre? Örömmel látom, hogy a csapadékvíz elvezetéssel mennyit foglalkoztok. Meg kellene nézni a Petőfi utcát. Minden második bejáró le van szakadva. Ha Gyúró felől jönne egy nagyobb víz, nem folyna el a patak fele. Amikor 3-4 éve volt az a nagy felhőszakadás, csináltam képeket, hogy előttünk semerre nem folyt le a víz. Átjárhatatlanok az átereszek. Fel kellene szólítani a tulajdonosokat. Ezzel is foglalkoztatok, legyetek szívesek. A „gyorshajtósdit” meg kell élni. Aki ott lakik, azt tapasztalja, hogy reggel 5 óra- ¼ 6-kor azt hallja, hogy „zzz”, „zzz”, „zzz”, és este 10 órakor „zzz”, „zzz”, „zzz”, leeresztett, becsukott ablaknál, a nyárról ne is beszéljünk. Amikor kint dolgozom az utcán és mutatom neki, hogy ötven, visszainteget, azt hiszi, hogy ez az új köszönési forma, és nem veszi észre, hogy neki ötvennel kellene mennie. Köszönöm szépen.

Juhász Csaba polgármester: A Hangyasorról én is tudnék mesélni. Fölfelé azért megy, hogy fölérjen biztosan, lefelé azért, mert nem működik a féke és a Sport utcáig megáll.

Márki Ferenc képviselő: Érdekes dolgot pedzettél, mert a képviselő-testület foglalkozott a csapadékvíz lakóingatlanról közterületre történő kivezetésével. Rendkívül egyszerű dolog. A háztetőről mindenki oda vezeti a vizet, ahová akarja, csak az utcára nem. A vízgazdálkodásról szóló törvény engedi a csapadékvizet az árokba kivezetni. Abban a pillanatban, ahogy a telket elhagyja, azonnal egy csőrendszerben, a járda alatt kell kivezetni, köteles bevezetni a tulajdonos az árokba. Nem nyitottan, zártan. Nem lehet rávezetni a járdára. Itt vetődött fel, amikor a Szabadság úton elkészült az elvezető árok és sokan csak kivezetik a járdára a vizet. Ez a Kisbíróban is rövidítetten meg fog jelenni. Ezek a szabályok. A törvény, az törvény. Vitatkozni én is vitatkozom vele, de neki van igaza.

Juhász Csaba polgármester: A zöldfelület karbantartása miatt mennek ki a kollégák és dobálják be a felszólításokat. Akkor kb. a fele megcsinálja. Mindig van egy 10-20 % aki nem csinálja meg. Nem tudom, hogy ment-e ki bírság?

dr Zay Andrea jegyző: Eddig még nem.

Juhász Csaba polgármester: A csapadékvíz bevezetésénél, amit a Szabadság úton találtunk, 10-20-30-40 évvel ezelőtt így vezette ki. Az még egy jobbik eset, amikor rávezeti a járdára és a járdán van egy „roller buktató”, azon kifolyik. A legbrutálisabb, amikor kidugja a csövet, és kifolyik a víz. Télen lefagy. Ez egy nagy feladat lesz, felül kell vizsgálni. Ezzel a 135 millióval csak a falu egy részén tudtuk megoldani a csapadékvíz elvezetést. A Szabadság úton a temető felé alig van árok. A Sport utcának egy kicsi szakaszát tudtuk megcsinálni. A másik oldalon is kellene. A Hangya soron lefele végig folyik a víz a Somogyi utcától. Nagyon sok helyen kellene még. Végig kell majd gondolnia a képviselő-testületnek.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Szabó Attila lakos: Hány éve volt, amikor a Petőfi utcát aszfaltozták? Akkor téma volt, hogy kiszedték az árkokat. Sehol nem volt lézeres mérés, létrejött egy hullámvasút.

Juhász Csaba polgármester: Az egy szikkasztó árok, ezért kevésbé van jelentősége annak, hogy 1-2%-os lejtése legyen. Nyilván, a Köztársaság út felé kellene lejtene az egésznek.

Márki Ferenc képviselő: Én még emlékszem arra az időre, amikor a faluban az árkok rendbe voltak téve. Született egy olyan rendelet, hogy az utcát rendbe tartani, söpörni, takarítani, hó eltakarítani, jégteleníteni, a vizet elvezetni az ingatlan tulajdonos kötelessége. Nem úgy, mint Budapesten. Itt megcsináljuk mi, csináltuk. Aztán jött egy lájtosabb időszak, most már senki sem követeli meg. Az árok az olyan, hogy betömődik. A lakosság kötelessége. Én még emlékszem rá, amikor a tanácselnök végig ment a faluban, és azt mondta, hogy ez az utca most kiássa az árkot, az útpadkára kupacolják össze a földet, és a földkupacokat elvitték. Nincs már, ahogy társadalmi munka sincs. Már nem lehet megkérni senkit, hogy jöjjön segíteni. Amikor néhány éve készült a temetőben egy díszparcella a szociális otthonban elhunytak részére, próbáltam összehívni 20 tősgyökeres tordasit. Azért nem hívtam beköltözötteket, mert mi érdekük is lenne? A 20 nyugdíjasból 10-11 volt hadra fogható, és aki eljött. A többi még azt sem mondta, hogy A bicikli út parkosításánál panaszkodtak. Meg kell nézni. Tavasszal nagyon szépen ki lehetett volna takarítani. Senki. Ez így nem megy.

Juhász Csaba polgármester: Fát ültetni jöttek.

Husztai Istvánné lakos: A belterületeken a kerteket már nem divat művelni. Nincs valami szabály, előírás, hogy a másfél méteres gázt illő lenne levágni. A Kisbíróban az is megjelenik minden évben, hogy hány cm-re kellene ültetni a bokrokat, fákat a kerítéstől. Átfut minden a kerítésen. Majd a szomszéd pucolja 25 éven keresztül. A kertekben most divat a méhlegelő, gondolom, azért van akkora gaz. Hiába akarok egy kis területet megművelni, a világ összes magja ott van az én területemen. Kapálhatok reggeltől estig, semmi sincs benne. Nincs valami előírás a kertek vagy a ház tulajdonosainak?

dr. Zay Andrea jegyző: A rendeletünkben úgy szabályoztuk, hogy az allergén gyomok irtása kötelező.

Husztai Istvánné lakos: A másik, polgármester úrral beszéltünk arról, hogy van az a nevezetes köz, valami murvát kellene oda tenni.

Juhász Csaba polgármester: Ott az a baj, hogy onnan a csapadék lejön. Ez a Dózsa György utcában a 2. köz. A víz lehordta a murvát az útra. A csatorna tisztítónyílást el kellene bontani és 10 cm-rel alacsonyabban kellene megépíteni, hogy az árkokkal egy szintben legyen.

Husztai Istvánné lakos: Nem tudom, hogy annak milyen foganatja lehet, hogy a telken kupleráj van, patkány tanya, és minden, amit el lehet képzelni. Erre tudnak felszólítást küldeni?

Szó volt arról, hogy a posta felkerül a kisboltba. Nagyon nehéz átmenni a buszmegállóba, ott állnak a kocsik.

Márki Ferenc képviselő: 2000. március 27-én nyílt meg az új posta a falu központjában. Élt 24 évet.

Lów Márton lakos: Szeretnék kérdezni a szánkódombbal kapcsolatban? A településnek olyan a képe, hogy esetleg máshol lehetne szánkózni, mint oda építeni egy dombot. Most inkább egy építkezési lerakatként van ott, ami teljesen inadekvátnak tűnik. Nem régen kerültek oda azok a fák. Érdemes-e oda ilyen nagy halmot építeni? Hosszú távon van elképzelés arra, hogy ez rendeződik?

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Juhász Csaba polgármester: A jelenleg ott lévő földdel véglegesen rendezve lesz. A továbbiakban nem szállítunk oda földet. Most kialakul, hogy meg lehessen kerülni azt a dombot úgy, hogy az az árokmeder megmaradjon, ami a telkek végében van.

Lőw Márton lakos: Ha valaki szánkózni akar, nem oda fog menni.

Juhász Csaba polgármester: Régen a Hangya sor volt a szánkópálya. Amióta a szociális otthon megépült, onnantól az autósok nem értették, hogy amikor leesik a hó, miért nem lehet használni a Hangya sort. Mindenki ott szánkózott. Ki volt világítva.

Márki Ferenc képviselő: Azért van a Sport utcánál stop tábla.

Juhász Csaba polgármester: Kiepült a Jókai, a Vörösmarty utca és az autósok miatt az önkormányzat sózza a Hangya sort. Ki volt jelölve egy szánkópálya a nagy kanyarban, a barackos alatt, de a kövek miatt az sem volt jó.

Lőw Márton lakos: Az elhordás nem kerülhet szóba?

Juhász Csaba polgármester: Nem.

Józsa Gergely lakos: A szánkódombbal kapcsolatban szeretném megkérdezni egyrészt a vízelvezetést, a szikkasztó funkciót nagyon fontosnak tartom, mert amikor villám árvíz volt, rengeteg víz zúdult le a kertek végébe. A másik az ott lévő fás, bokros rész, ami egyfajta intimitást adott a területnek, meg lett bolygatva. Kérem, hogy a kialakításnál mindenképp vegyék figyelembe. Ez egy fontos szempont.

Juhász Csaba polgármester: Így van. Beszéltem már kert tulajdonossal, aki kérdezte, hogy a kertje végébe, önkormányzati területre ültethet-e fát? Mondtam neki, hogy igen, de beszéljük meg, hogy normálisan, gondozhatóan alakítsuk ki. A dombra is lesznek ültetve fák, bokrok, mert az a cél, hogy a sportpálya felé nézzenek az emberek.

Józsa Gergely lakos: Mennyi ideig várható a föld bolygatása, mert minden évben a bolygatott földön megjelenik a parlagfű. Minden évben nagyon sok parlagfű van. Mikorra várható a munkálatok befejezése?

Juhász Csaba polgármester: Egy-két hónapon belül olyan síkot tudunk kialakítani, amit a nyáron tudunk kaszálni. Külső vállalkozó végzi a fű kaszálását, úgy kell kialakítani, hogy azt is tudja vágni.

Józsa Gergely lakos: A kérdés arra is vonatkozott, hogy mikor lesz vége?

Juhász Csaba polgármester: Most lesz vége, elplanírozzuk, kerül rá termőréteg, el lesz rendezve. Május 1-re jó lenne megcsinálni.

Turda Sándor lakos: Zsoltnak mondom, hogy megalakult egy új szakosztály a Gesztenyésen. A kismama rámehetett a babakocsival a jégre, a gyerekek, a felnőttek, nagyon sok ember ott volt a jégen. Még sportcsarnok sem kellett hozzá.

Farkas Zsolt képviselő: Egyébként polgármester úr kihagyott egy szakosztályunkat, a bridzset.

Juhász Csaba polgármester: Azt mondtam, hogy a Tordason működő.

Farkas Zsolt képviselő: Az év sportolója volt 2019-ben. Az M4 sporton néztük.

Kiss Előd lakos: Kicsi feszültséget okozott bennem az, hogy Zsolt elmondta, hogy a nővérek azt mondták, hogy először igen, aztán mégsem. Lehetett volna tenni a nővéreknek a közjóért, vagy az általuk képviselt egyháznak és mégsem sikerült. Most meg az iskolát mégis elviszik. Az iskola. Eléggé bántja az embereket ez a dolog. Nemcsak 1-2 képviselőt. Volt itt aláírásgyűjtés, nem hivatalos dolog, de mégiscsak sokan mondták, hogy jó lenne, ha az az iskola mégiscsak az önkormányzat tulajdonában maradna és nem sikerült.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Márki Ferenc képviselő: Még ne kiabáljuk el.

Kiss Előd lakos: Én azt is értem, hogy az állami iskolák kevesebb pénzből tudnak gazdálkodni, mint az egyháziak, ezért aztán jobb lehet a gyerekeknek, de valahogy mégiscsak rossz érzés, hogy van itt egy közel egy milliárd forintos ingatlan vagyon és az úgy tulajdonba kerül. Ez nagy kontraszt volt nekem. Máskor meg lehetett volna, és nem milliárdokról volt szó, hanem kisebb összegekről és mégsem sikerült a segítség. Én nem vagyok jogász, nem jogászként mondom, amit most mondok, hanem mint logikus gondolkodású ember. Ha van egy törvény, ami arról szól, hogy ezt az ingatlant tulajdonba kell adni, nem gondolom azt, hogy ezzel szembe lehet menni. Ez előbb-utóbb a törvény alapján az ő tulajdonukba kerül. A tulajdonjog Magyarországon nagyon mélyen gyökerezik a jogban. Az Alaptörvényben benne van a magántulajdon, az állami tulajdon, különböző definíciók, honnan, hová kerülhet. Az nem elképzelhető, hogy maga a törvény, ami keletkezett, olyan szempontból rossz, hogy ilyenek nem szabadna keletkeznie. Holnaputánról lehet egy olyan törvény, hogy minden második házat oda kell adni az egyháznak? Ha enyém lesz a második, akkor enyém lett a második. Nekem ez a bajom. Ez egy sokkal nehezebb falat, mint azt mondani, hogy nem adom oda. Kaptam arra ígéretet arra, hogy beszélnek egy jogással, nem tudom, hogy tudott-e már erre sor kerülni? Lehet, hogy több önkormányzattal össze kellene fogni, akik ilyenbe belekerültek. Itt nem egy egyházi tulajdonról volt szó. Csak a fenntartás miatt kell odaadni ezt az ingatlant.

Farkas Zsolt képviselő: Az országban nem sok olyan iskola van, amit nem adtak még át. Talán nincs is.

Kiss Előd lakos: Polgármester úr mondta, hogy elég komoly tervek vannak, a kastélyban animációs filmek gyártása fog folyni. Ez milyen bevételt jelent az önkormányzatnak?

Juhász Csaba polgármester: Ha céggként itt végzi a tevékenységét, helyi iparüzési adót kell fizetnie. Abban maradtunk, hogy negyedévente, félévente egyeztetünk a képviselőkkel. Az a tervük, hogy idén ismerkednek az épülettel, próbálják megfogalmazni a céljaikat. Ez egy műemléki épület, itt nem mindent lehet csinálni, amit szeretnének.

Cifka János képviselő: Lesz egy közösségi rész, amit bemutatnak.

Juhász Csaba polgármester: Kértem, hogy legyen egy Sajnovics szoba, ahol a Sajnovics családdal vagy a kastéllyal kapcsolatos dolgokat meg lehetne nézni. Egyeztetések lesznek folyamatosan. Meg szeretnék szüntetni a templom felé a kerítést, egy térként szeretnék kezelni. A kastélypark is a település számára nyitott terület legyen.

Kiss Előd lakos: Visszatérve az előző témához, ha ennek a törvényi részét meg lehetne kérdezni.

Juhász Csaba polgármester: Az ügyvédünkkel kell beszélni és ő majd ad erre választ.

Cifka János képviselő: Volt önkormányzat, amelyik tiltakozott és volt olyan felekezet, amelyik visszalépett. Itt sajnos nem úgy kezelték.

Szénási Zoltán lakos: Ha már szóba került a Sajnovics tér és említetted, hogy ott egy piacteret szeretnétek kialakítani, ott egy hasonló volumenű forgatás, amikor tele volt a tér, hogy tudjátok azt a kettőt majd összeegyeztetni?

Juhász Csaba polgármester: Ha megépül a Sajnovics tér, az egy „B” verzió. A filmforgatás jó bevétele volt az önkormányzatnak.

Szénási Zoltán lakos: Fix pavilonok lennének kialakítva?

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Juhász Csaba polgármester: Igen. Úgy ahogy az újságban megjelent. A templom előtti járda meg lesz hosszabbítva a posta bejáratáig. Ott lenne egy átjáró. Lenne egy T alakú fogadóépület akadálymentes wc-vel és egy kis raktár. A TSZ épület mellett lenne 3 darab dupla parkoló, amiből 2 féltetős. Ha oda berakjuk a padokat, onnantól árusító stand. Több helyen kiépítünk villamos energia csatlakozást.

Turda Sándor lakos: Mi lesz a posta épületével?

Juhász Csaba polgármester: Nem tudom.

Cifka János képviselő: Reménykedjünk, hogy nem ez a végleges megoldás.

Juhász Csaba polgármester: Beszéltem a postával, azt mondták, hogyha valaki ki akarja bérelni, kérjük, majd ők fognak rá válaszolni.

Márki Ferenc képviselő: Márkus Pál kérdezte tőlük, hogy akkor lehozná a kis boltját, és azt mondták, szó sincs róla, hogy ők bérebe adják. Össze-vissza beszélnek.

Juhász Csaba polgármester: Felhívtam a postán azt, akit megadtak ügyintézőnek, és azt mondta, hogy adjunk be írásban kérelmet.

Márki Ferenc képviselő: Facebookon hallottam, hogy többen reklamálnak, nehezményezik, hogyha összefogunk, és ha az önkormányzat beszállt volna pénzzel, akkor megmaradhatott volna a posta. Én nem tudok róla, hogy ilyen jellegű megkeresés jött a postától. Pl. kellene fél millió forint ahhoz havonta, hogy fenntartsák a postát. Ilyen nem volt.

Juhász Csaba polgármester: A jegyzőasszonnyal átgondoltuk. A posta havonta 240 000 forint támogatást ad a Posta Pontra.

Elek Attila lakos: A posta ezzel rettenetesen jól jár, az ingatlan felszabadul, alkalmazottat nem kell fizetnie.

Juhász Csaba polgármester: Ez neki egy veszteségtől való megszabadulás.

Cifka János képviselő: A Magyar Posta egy országos, nagy cég. Összességében valahol ráfizetés van, ahol nyereséges, nem igaz, hogy nem tudják kigazdálkodni. Nem tudom elfogadni.

Farkas Zsolt képviselő: Már többször szó esett a sportegyesületről. Tíz évig csináltuk elnök úrral együtt a sportegyesületet, a mai napig is csináljuk. Tíz év után, tavaly szeptemberben úgy döntöttünk, hogy ez az utolsó évünk közösen. Találtunk egy Tordason élő fiatalembert, aki átvenné az elnöki pozíciót. Nyilván ez az egyesület elnökségén múlik, hogy ez meg lesz-e szavazva...

Cifka János képviselő: Van egy sportegyesület, a sportegyesület közgyűlése dönti el, hogy megválasztja vagy nem. Össze kell hívni egy olyan közgyűlést, ahol meg van hívva minden nyilvántartott tag, ha a közgyűlés határozatképes, akkor választja meg az elnököt. Nem a vezetőség.

Farkas Zsolt képviselő: Ez így van. Az elmúlt tíz évben egy olyan sportegyesületet építettünk fel, ahol 300 sportolóval büszkélkedhetünk. Azt szeretnénk, ha méltóképpen lenne folytatva. Már egy éve velünk dolgozik ez a fiatalember. Össze lesz hívva a közgyűlés, és a közgyűlés majd eldönti, hogy alkalmas-e vagy sem. Mi minden támogatást meg szeretnénk adni, hogy ezt ő méltóképpen tudja folytatni. A tíz év alatt, amit tudtunk fejlesztettünk, az öltöző, a lőtér, a tenisz öltöző, teniszpályák. Az egyesület a fenntartási stádiumba került.

Szabó Attila lakos: Az az érzésem, hogy halódik a piac. Nagyon örültem, amikor sok évvel ezelőtt ez létrejött és lelkes vásárlója voltam nagyon sokáig. Manapság már én is ritkán megyek ki, mert lassan nincs miért. Valami ötlet kellene, nehogy elmúljon.

Tordas Község Önkormányzat
Képviselő-testülete

Juhász Csaba polgármester: Vannak ötletek. Egyéb programokat szeretnénk részervezni majd a piaci napokra, hogy bevonzzuk valamilyen módon a lakosságot.

Márki Ferenc képviselő: Nem értem, hogy mint önkormányzat, hogyan tudunk részervezni a piaci napokra. Egyébként baj van Martonvásáron is. Nagyobb piac és ott is kezd halódni.

Juhász Csaba polgármester: Művelődési ház szinten tudunk.

Lőw Márton lakos: Miért oda kerül a piac épület, ha azt mondták, hogy nincsen már piac, miért ott kerül kiépítésre?

Juhász Csaba polgármester: Mert van, 14 éve ott működik. Azt szokták meg az emberek, hogy ott van. Ennek lesz egy megfelelőbb kialakítása. Az rajtunk múlik, hogy megvesszük-e a termelőtől a kicsit drágábbat, vagy elmegyünk valamilyen nagyáruházba és ott vesszük meg akciósan a terméket. Szlovéniában megveszik a sajátot. A testvértelepülésünkön csak a saját ásványvizet isszák, van saját kólájuk, tökmagolajuk.

Márki Ferenc képviselő: Szemléletváltozásra van szükség. Befejezőként szeretnék egy idézetet felolvasni, amiért én és még néhányan képviselőként elkezdtünk dolgozni.

„Állj ki minden körülmények között az emberekért, és bátran harcolj a helyiek érdekeit sértő rossz döntések ellen.” Ugye milyen szép? Szerzője: Orbán Viktor. Köszönöm szépen.

Juhász Csaba polgármester: A Képviselő-testület ülését. a közmeghallgatást 19 óra 55 perckor bezárom.

kmf



dr. Zay Andrea
dr. Zay Andrea
jegyző

